

## Jövőre emelkedhetnek az egyetemi tandíjak Québecben

Jövőre emelkedhetnek az egyetemi tandíjak Québec tartományban. Erről szerzett tudomást a CBC közszolgálati televízió. Jean-Marc Fournier oktatásügyi miniszter elmondta, hogy néhány hónap múlva elő áll a tartomány liberális kormánya egy új tervvel, mely lehetővé tenné a magasabb tandíjak bevezetését.

Ez a döntés éppen akkor jött, amikor Jean Charest, québec liberális kormányfője szolidaritást vállalt ontarioi kollégáival, annak érdekében, hogy több pénzt kaphassanak a tartományok a konzervatív föderális kormánytól. A québeci egyetemisták fizetik a legalacsonyabb tandíjakat Kanadában. A tartományban nem működnek magánegyetemek. Az alacsony tandíj annak köszönhető, hogy a kilencvenes években a tartományi kormány befagyasztotta a tandíjakat, így az egyetemek nem emelhetek. De ez megnehezítette az egyetemi fejlesztést és minden évben anyagi nehézségeket okoz a felsőfokú intézményeknek. Például a Université de Montréal francia nyelvű egyetem 30 millió dolláros deficittel küzd. Az oktatásügyi miniszter évi 5 milliárd dollárral kíván többet kapni Ottawától. Stephen Harper konzervatív miniszterelnök a kormányfői rezidencián (az ottawai 24 Sussex Drive alatt lévő házban) rendezi meg első találkozását a tartomány kormányfőjével.



## A kanadai külügyminiszter Angliába látogatott

Peter MacKay, Kanada új konzervatív külügyminisztere Nagy-Britániába látogatott. Ez volt Mr. MacKay első külföldi útja mint külügyminiszter és Jack Staw brit kollégájával is volt alkalma találkozni. Újságírók kérdéseire válaszolva elmondta, hogy nem azért utazott Angliába és nem pedig az USA-ba, mert távolságot akar tartani az Egyesült Államoktól, hanem egyszerűen, így jött ki a lépés. „Nem kerüljük ki kapcsolatunkat az Egyesült Államokkal—,fogalmazott a külügyminiszter. „Kanada sokkal jelentősebb szerepet vállalhatna a világporondon. Ezért jöttem személyesen is találkozni európai kollégáimmal és így egy kissé jobban fókuszolnám a kanadai külpolitikát—,mondta Mr. MacKay. Mr. MacKay Londonban beszédet tartott az ott működő Canada House-ban 200 külföldön élő kanadai állampolgár előtt. A külügyminiszter Torinóba is ellátogatott és találkozott a téli olimpián résztvevő kanadai sportolókkal. Mr. MacKay várhatóan még márciusban elutazik az USA-ba, mielőtt Stephen Harper miniszterelnöknek is lehetősége lesz találkozni George Bush elnökkel a jövő hónapban megrendezésre kerülő észak-amerikai csúcstalálkozó keretében.

## A kanadai jobboldali lap kiáll a Mohamed-karikatúrák leközlése mellett

A 40 ezer példányban nyomtatott Western Standard című jobboldali kéthetilap kiállt azon döntése mellett, hogy leközlte a világszerte heves harcokat és tüntetéseket okozó Mohamed-karikatúrákat. Ezra Levant, a lap kiadója elmondta: nem azért publikálták a karikatúrákat, mert ezekkel egyetértettek és nem azért mert szerintük különösebben szellemesek, hanem egyszerűen azért, mert hozzátartoznak a hírekhez. Mr. Levant szerint kettősmércét alkalmaznak a sajtóban. Szerinte rendszeresen sértik a keresztényeket, de most pedig arra ügyelnek, nehogy megbántsák a muzulmánokat. „Az a különbség, hogy amikor megsértik a Kereszténységet, akkor a keresztények levelet írnak a szerkesztőnek, vagy ebédre hívják az újság képviselőit, hogy meggyőzzék őket. Ezzel szemben az Iszlám világ azt mutatta, hogy ők inkább a z er ő s z a k h o z folyamodnak”—mondta Mr. Levant a Toronto Star című napilapnak. A Kanadai Iszlám Kongressz elnöke, Mohamed Elmasry kijelentette, hogy szervezete rendőrségi feljelentést

tesz Mr. Levant lapja ellen, gyűlöletkeltésért. De Mr. Levant számos interjúban hangoztatta azon véleményét, hogy szerinte „félnek” a kanadai kiadók a muzulmánoktól. A CBC közszolgálati televízió hírműsorán elmondta a műsorvezetőnek: „ne mondja nekem, hogy a CBC tiszteli a vallást. Egyszerűen fél az egyik vallástól.” Mr. Levant, aki maga is hívő zsidó megjegyezte, hogy amennyiben a Holokauszt-ot gúnyoló karikatúrák miatt zsidók világszerte nagykövetségeket gyűjtanának fel és erőszakos tüntetéseket vennének részt, akkor lapja leközlne ezeket a rajzokat is. A CBC közszolgálati rádió reggeli hírműsorán szintén kifejtette azon véleményét, hogy a médiában rendszeresen sértik a keresztényeket, de ezt azért merik megtenni, mert aligha kell félni a „templomba járó kis néniktől.”

Kanada szerte számos újságárus levette a magazin legújabb számát polcaikról. Ottawában például szinte sehol sem lehetett megvenni a lap legújabb számát. Kanada legnagyobb könyvárúháza, a Chapter-Indigo sem hajlandó árulni Mr. Levant kiadványát és az ország nemzeti légitársasága, az Air Canada szintén felfüggesztette a Western Standard forgalmazását. Stephen Harper, Kanada miniszterelnöke is megszólalt

a vita kapcsán. „Sajnáljuk, hogy számos sajtótermékben leközltek a képeket. Bár tudjuk, hogy ez a kérdés nagyon megosztó, a kormány azt szeretné, hogy ha mindenki tisztelné egymás hitét—mondta Mr. Harper. A miniszterelnök hozzátette: reméli, hogy a kanadai muzulmánok „békésen, demokratikusan és tisztelettudóan” fejtik majd ki véleményüket.

## Kanadában is megjelent Orbán Viktor levele

Kiseb botrány tört ki Magyarországon miután kiderült, hogy Orbán Viktor, a Fidesz pártelnöke és miniszterelnök-jelöltje a választási részvételre, illetve a Fidesz-melletti szavazásra felszólító levelet küldött szlovákiai magyarokhoz, köztük a szlovákiai Magyar Szó egyik munkatársához is, aki nem is magyar állampolgár. Sziijártó Péter fideszes szóvivő szerint tévedés történt, hogy nem magyar állampolgárok is kaptak egy kampánylevelet Orbán Vikortól. A „tisztelet há tá r o n t ú l é l ő honfitársaimhoz!” címzett levél megjelent a torontói Magyar Élet című hetilap február 18. számának első oldalán, ahol kommentár nélkül teljes terjedelmén közltek a kampánylevelet.

## Káoszt okoztak a 110 kilométeres szelek kelet-Ontarióban és Québecben

Legalább 5 halálos áldozatot követelt a 110 kilométeres szeleket, sűrű havazást és jeges esőt okozó vihar, amely február 17-én csapott le kelet-Ontarióban és Québecben. A legveszélyesebb körülmények az Ottawa és Montréal közti autópályán voltak, ahol 37 gépjármű karambolozott egymásba az Embrun nevű kisváros környékén. A télen rendkívül ritkán látható villámzás is volt a hurrikán erejű szeles vihar alatt. Az 5 halálos áldozaton kívül 40 sebesült is volt Ontarióban.

Az Ontario tartományi rendőrségnek dolgozó Diana Hampson elmondta a CTV kanadai televízióknak, hogy a 20 éves rendőri tapasztalata során, ő még sohasem látott ilyen vihart és baleseteket ebben a térségben. „Az út még mindig le van zárva és a hétvége alatt kipróbáljuk deríteni, hogy pontosan mi történt itt—”, mondta Ms. Hampson. Ottawától nyugatra, Arnprior környékén pedig egy 30 autós baleset történt ugyanaz nap. Itt 5-en sérültek meg. A rendőrség lezárta a

Trans-Canada autópálya Penbrooke és Montréal közti szakaszát, egy másik balesetsorozat miatt. Az ottawai John A. MacDonald repülőtéren pedig hat órán keresztül leállt a légiforgalom és nem szállhattak fel gépek a káotikus időjárás miatt. Québec tartományban 119 ezer otthonban ment el az áram és Montréalban pedig kisiklott egy teherszállító vonat. A CTV jelentése szerint Montréalban 110 kilométeres szelek voltak, amelyek letépték egy iskoláépületnek a tetejét.

## Nyugtalanság észlelhető az afganisztáni katonai szerepvállalás körül

A CTV kanadai televízió által közzétett közvélemény-kutatás kimutatja: a kanadaiak többsége nyugtalan az ország 2,200 katonából álló afganisztáni szerepvállalásával. A Strategic Counsel által készített felmérésből kiderül, hogy a lakossá 62 százaléka ellenzi Kanada részvételét a terror-elleni háborúban. Ezzel szemben a lakosság 27 támogatja ezt. Ezen kívül a lakosság 72 százaléka azt akarja, hogy parlamenti szavazásra tegyék az afgán misszió megnövelésének kérdését és a parlamenti pártok együtt döntsenek, ne pedig csak a kormány. De



ettől függetlenül Gordon O'Connor hagügyminiszter elmondta, hogy a kormány továbbra is vállalja nemzetközi felelősségeit és a katonák továbbra is jelen lesznek a veszélyes és változókéony térségben. A kanadai katonai csoport jelenleg Kandahar-ban állomásozik.

## Téli Olimpia



Lapzártakor a kanadai olimpiai csapat összesen 20 érmet szerzett a torinói téli olimpián. Ebből 6 arany, 8 ezüst és 6 bronz. A kanadai csapat negyedik helyen áll, Németország, az USA és Oroszország mögött. A női sportolók különösen jól szerepeltek.

## **Napjaink—** **A Thompson-Okanagani Magyarság Lapja**

**A Napjaink 11-szer jelenik meg évente  
(július és augusztus közös szám)  
Az előfizetési díj egy évre: Kanadában  
\$40.00, külföldre \$80.00.**

**E-mail: [napjaink@napjaink.ca](mailto:napjaink@napjaink.ca)**

**Honlap: [www.napjaink.ca](http://www.napjaink.ca)**

**Kiadja: Valley Tourism Consulting**



## CANADA HUNGARY EDUCATIONAL FOUNDATION NEWS

### CANADA HUNGARY EDUCATIONAL FOUNDATION NEWS

#### **CHEF Submits Grant Application for Website Development Project**

The Canada-Hungary Educational Foundation has submitted a grant application to Canadian Heritage for a website development project aimed at introducing the Hungarian experience in Canada to Canadian audiences. The project will make available on an engaging and interactive website (and using a variety of media) new primary archival material and creative works, specially gathered and created for the site. It will also gather and digitize such material from sources not publicly available, or dispersed in private collections. The website has an underlying educational intent and will specifically reach out to schools and universities to solicit participation in its development. The website's content is aimed at all Canadians, not only those of Hungarian origin. Most of the content will deal with a story in which many Canadians played a part or are familiar with: specifically the arrival of the Hungarian refugees in 1957. But the content also presents artistic or cultural products and forms of expression of interest to a general public.

The website to be developed could be likened to a museum in which the visitor moves from room to room and display to display to experience the sights and sounds of the personal and human experience or expression, where stories can be told and images displayed in clusters of themes so the visitor can pick and choose which rooms to visit and which themes to explore in more detail. Check out CHEF's new website:

[www.canadahungary.org](http://www.canadahungary.org)

**KANADAI MAGYAR HÍRLAP** - ISSN 1710-8837

Honlap: [www.kanadaimagyar.com](http://www.kanadaimagyar.com)

Elérhetőség: [editor@kanadaimagyar.com](mailto:editor@kanadaimagyar.com)

Főszerkesztő: Ádám Christopher

Cím: 263 MacLaren Street, Apt. 804, Ottawa, ON, K2P 0M1 Canada

A Kanadai Magyar Hírlap egy ingyenesen terjesztett online közéleti kéthetilap. A lapban név nélkül megjelenő cikkeket a szerkesztő írta.

*All articles appearing in this paper may be reproduced, provided that the source is duly cited.*